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Kære brødre og søstre i Sct. Knuds Kirke
Adventstiden nærmer sig, og det medfører en del hyggeli-
ge begivenheder i vores kirke:
Fredag den 28. november holder Sct. Knuds Skole sit jule-
marked. Der er program fra kl. 16.30 til 20.30, bl.a. jule-
koncert ved børnekor i vores kirke. Alle menighedsmedlem-
mer er meget velkomne.
Hver onsdag i advent kl. 18.30 fejrer vi igen roratemesser,
hvor kirken kun illumineres af levende lys. Onsdag den 3.
december holder vi derudover tilbedelse af Det allerhellig-
ste sakramente i en halv times tid efter messen.
Søndag den 7. december fejrer vi adventsfest med høj-
messe kl. 10.00, og bagefter hygger vi os med æbleskiver
og gløgg i menighedslokalet.

December 2025



Vores ungdomsklub SNU har et nyt tiltag for unge fra 13-års alderen: ung-
domsaftener i Vejle hver 2. mandag om måneden i Sct. Norberts Hus. Næste
gang er mandag den 8. december med messe kl. 18.00 i Sct. Norberts Kirke
og efterfølgende hygge, snak og spisning i menighedslokalet. SNU-lederne
glæder sig til at byde velkommen!
I uge 50 holder Sct. Knuds Skole Luciaoptog og krybbespil i kirken med ad-
skellige fremstillinger både for elever og familier. Det medfører, at messen
fredag den 12. december kl. 11.00 er aflyst.
Så skal vi – om Gud vil – nå til jul; messetiderne kan findes i kalenderen her i
sognebladet. I år bliver der sikkert ekstra festligt, idet vi er heldige at have fået
Pauline Balaban som fast ansat organist. Hun har mange gode idéer for at
fremme kirkesang i Sct. Knuds Kirke; I er fx velkomne til at mødes efter
messen den 4. søndag i hver måned for at få styr på salmerne og øve nogle
korsatser. Tag bare fat i hende og mød gerne op til øvelserne!
Alle i vores menighed ønskes en hyggelig adventstid, glædelig jul og velsignet
nytår.

Med de bedste hilsner

Hjemme- og sygekommunion
Vi præster bringer gerne den hellige kommunion til ældre og syge menighed-
smedlemmer, som er forhindret i at deltage i gudstjenesterne i kirken.
Kontakt venligst sognekontoret for at aftale et passende tidspunkt.
Tlf. nr.: 75 82 08 93 eller mail: fredericia@katolsk.dk



100 kr.
Ja, det er en kort overskrift. Og den er til dig der ikke betaler kirkeskat. Jeg
ved godt det er frivilligt at betale kirkeskat. Der er bare det, at hvis vores, din
og min kirke, skal have det godt og trives, kræver det en fælles indsats. Her
tænker jeg ikke kun på reparation og vedligehold af bygninger, men også akti-
viteter for os alle. Intet er gratis, så tænk over dette regnestykke:
Vi er rundt regnet 470 medlemmer i vores menighed. Lad os sige, at 400 beta-
ler kirkeskat. Hvis hvert medlem giver 100 kr. om måneden, så giver det 1.200
kr. pr. person på et år. Så 1.200 kr. gange 400 medlemmer, giver en indtægt på
hele 480.000 kr. I år forventer vi kun at få omkring 200.000 i kirkeskat. Og så
skal der betales en andel til drift af bispedømmet. For vi er et fællesskab, så vi
bidrager alle til at hele bispedømmet fungerer.
Der er langt til 480.000, og det er heller ikke det, der er målet. Målet er at så
mange som muligt betaler til gavn og glæde for os alle. Derfor vil det glæde os
alle, at du tilmelder dig til kirkeskat. Kontakt sognepræsten, undertegnede eller
tilmeld dig on line her: Katolsk.dk/kirkeskat

Med venlig hilsen
Klaus Ginnerup



 



Den 8. august 1865 kunne Sct. Knuds
menighed endelig fejre grundstensnedlæg-
gelsen til et kirketårn. Højtideligheden star-
tede kl. 9.30 med messe for menigheden
og særligt indbudte. Efter messen tog man
hen til byggepladsen, hvor man startede
med afsyngelsen af en særlig forfattet
salme akkompagneret af hornmusik. Der-
efter holdt p. von Euch en festtale, hvor
han bl.a. henviste - “til Taarnets dybe
Betydning i kirkelig og symbolsk Hen-
seende og udtalte sin glæde over at
udførelsen af denne Bygning faldt i
samme Aar som havde seet den hellige
Ansgars 1000-aarige Jubilæum. Efter
endt Tale nedlagdes forskjellige Doku-
menter i Grundstenen og foretoges der-
på selve Grundstensnedlæggelsen af Hr.
Pastor von Euch samt af Hr. Vikar
Gorman, og Kirkeforstandere d. Hrr.
Kjøbm. Braun og Spetzler.“-
For at muliggøre byggeriet af tårnet hav-
de menigheden på rekordtid fået indsam-
let de ca. 3.000 Rd. (ca. 12.755 kr.), som
det kostede at opføre tårnet.
Da p. von Euch blev præst ved Sct. Knuds
Kirke i 1864, var byen i en forfærdelig stand.
Krigen mod preusserne var lige sluttet og
havde efterladt byen udbombet. Store de-
le af befolkningen var flygtet til Fyn. Sct.
Knuds Kirke var stærkt beskadiget og mær-
ket af krigen, og præstegårdshaven var
ødelagt.
Kirken var først blevet brugt som lazarat
og senere som lighus.
Udover byens miserable stand var den også
besat af østrigske tropper.

Sct. Knuds Kirkes tårn og klokker
- 160 år 10. december 2025



Til et Par Klokker.
Klokkepar, som rene
Vellyd ømt forene,
Hvem kan uden Glæde
Af din Skjønhed qvæde

Dine fulde Toner
Prise vor Forsoner,
Kalde til hans Kirke,
Ham, vor Gud at dyrke!

Med din Røst, den søde
Lader du os møde,
Takkende at feire
Christi Venners Seire!

Til vort Lighus øde
Følger du de Døde,
At de Efterladte
Flye Verdens Skatte!

Med din fromme Stemme
Kan du Djævlen skræmme,
Ild og Uvejr tvinge,
Trøst og Lykke bringe!

Lad os derfor være
Glade, Gud til Ære!
Thi, hvad Kirken Saa‚de,
Bærer Frugt i Nåde!

Det kunne næsten  føles som en håb-
løs opgave med de på det tidspunkt
kun ca. 70 medlemmer, men p. von
Euch var en energisk mand med mange
visioner. For ham var det vigtigt at
synliggøre kirken, efter at den i mere
end 200 år havde ført en usynlig til-
værelse, uden ret til klokkeringning,
og uden vinduer mod Sjællandsgade,
da den kun måtte ligne et almindeligt
borgerhus.
I 1849 fik Danmark sin første Grund-
lov, og dermed også religionsfrihed,
som gav den lille katolske kirke i Dan-
mark en ny frihed.
Efter nederlaget i 1864 mistede Fre-
dericia sin betydning som garnisons-
by. Den militære udvikling med nye
præcise og langtrækkende kanoner
gjorde, at Fredericias voldanlæg mi-
stede sin betydning som fæstningsan-
læg. Argumentet, for at der ikke måtte
være høje bygninger indenfor volde-
ne, var, at det ikke måtte være muligt
for en fjende at bruge høje bygninger
(kirketårne) som pejlemærke for be-
skydning  af byen. Med den udvikling
kunne der nu gives tilladelse til, at Sct.
Knuds Kirke kunne bygge et tårn; det
hjalp sikkert også, at kirken lå på et
lavtliggende område af Fredericia.
For p. von Euch var det vigtigt at få
synliggjort kirken. Med et tårn, som
den eneste af kirkerne i byen, ville man
ikke være i tvivl om tilstedeværelsen
af den katolske kirke i Fredericia. For
p. von Euch var det af stor symbolsk
værdi, at 1000-året for Ansgars kom-
me til Danmark faldt sammen med
bygningen af det første kirketårn i
Fredericia.



Klokkevielsen

Frydefuldt hvert Øje
Hilser Klokken dig;
Øret følger Nøie
Lydens Kongevej
Festlig er din Høisang
Paa hver Helligdag;
Venlig er din Velklang
Selv i Nød og Nag!
Og i hjertet troner
Himlens søde Ro
Hvis ved dine Toner.
Mættes barnlig Tro.

Tre gang‚du om Dagen
Priser Kirkens Trøst,
At ved Gud er tagen,
Denne verdens Brøst;
Du forkynder Budet
Om hans Fødsels bod,
Beder høit til Studet
Af kong Davids Rod;
Og med ydmyg Stille
Skuer du ham så huld
Naar hans Guddoms Fylde
Boer i alt‚rets Skjul.

Du ledsager gjerne
Til Guds Bord vort fjed,
Hvis vi ville værne
Vore Sjæle‚s Fred;
Sorgfuldt du kalder
Til den sidste Ro,
Naar vort Livsblad falder
Ned i Gravens Bo;
Men fra Jordens Smerte
Viis os kun til Gud,
At dig sign‚hvert Hjerte
Som sin Frelses Bud!

Den 10. december 1865 - Jomfru Marias
ubesmittede undfangelsesfest - var en stor
dag for den lille menighed i Sct. Knuds Kirke.
Det nye klokketårn var færdigbygget, og
det var muligt for første gang siden refor-
mationen at høre højtideligt indviede klok-
ker tone klangfyldt ud over byens tage fra
et katolsk klokketårn. Tårnet var med sit
spir, kobberfugle, jernkors og hane 85 fod
(ca. 27 m.) højt og var i byzantinsk stil; -
“hele Bygningen viser rene byzantinske
former og overordentlig gode Proporti-
oner, og dens smagfulde Opførsel gjør
både Arkitekten og Bygningsfolkene
megen Ære.
Fredericia Avis kalder dette Taarn en
sand Prydelse for hele byen.“ - De to
klokker var støbt i København af firmaet
Gamst og Lund. Den største vejede 400 p.
(200 kilo) med en diameter på 26 tommer
(ca. 66 centimeter) med indskriften - “ Ec-
ce, sub hoc titolo Tua dicor, Sancta Ma-
ria!- Ora pro populo, dum sono, Virgo
Pia.“ (Se, under denne titel kaldes jeg din,
hellige Maria. Bed for folket, mens jeg ly-
der, fromme Jomfru). Den mindre vejede
200 p. (100 kilo) og med en diameter på 21
tommer (ca. 53 centimeter) med indskrif-
ten: - “Hvo som følger Gud han komme
naar jeg kalder.“
Kirken var smukt udsmykket med grønt og
blomsterkranse. Højtideligheden havde sam-
let hele menigheden samt en stor skare af
interesserede og nysgerrige borgere. Kl.
9.30 startede den højtidelige indvielse af klok-
kerne. Først sang nogle unge mænd sam-
men med børn firestemmigt en til anledningen
salme, som var skrevet af vikar Gorman
(Clemens Gorman, præst og vikar ved Sct.
Knuds Kirke). Ved selve indvielsen af de
to klokker fik den største navnet Maria og
den mindre Ansgar.



Klokkerne kunne allerede høres første gang til Angelus Domini (Englenes hil-
sen) og til en højtidelig aftenandagt kl. 7. Der var sammenstimlet så mange
mennesker til aftenmessen, at -“til denne havde der allerede længe før dens
Begyndelse samlet sig en så talrig Mængde andægtige, at Kirken neppe
kunde rumme halvdelen og flere Hundrede måtte tilbagevises.“- Også til
denne andagt blev  der afsunget en salme af vikar Gorman, - “og medens
Menigheden i Kirken derpå gav sine Taknemmeligshedsfølelser Luft i et
heftigt Te Deum, forkyndte Klokkerne højtideligt Ringning dens Glæde
for hele byen“. -
Den 30. december 1865 averteres i Fredericia Avis, at -“der ringes og kimes
i Sct. Knuds Kirke hver Aften før en Søn- og Helligdag fra Kl. 6" -.
De gamle klokker var udtjent, og metallet var af en så dårlig kvalitet, at det
ikke kunne betale sig at omstøbe dem, hvorfor det allerede i 1929 efter kun
godt 60 års brug, var nødvendigt at udskifte dem. Den daværende præst p.
Johs. Frederiksen havde 40 års præstejubilæum, og i den anledning fik kirken
nye klokker. Den store klokke fik præsten foræret af en soldaterkammerat, og
den lille var menighedens jubilæumsgave. De to klokker blev støbt hos M. og
O. Ohlsson i Lybæk i 1928 og 1929, og de har en diameter på ca. 87 og 75 cm.
Den store klokke bærer inskribtionen  “Andreas Olavi S. Canuto Regi“ og
den mindre “Venite Adoremus.“ (Kom lad os tilbede ham.)- En mindre tredie
klokke blev støbt i København af Gamst og Lunds efterfølgere i 1865. Den
har en diameter på 55 centimeter og bærer inskribtionen - “St. Ansgar Hvo
som søger Gud Han komme naar jeg kalder.“
I 160 år har klokkerne ved Sct. Knuds Kirke lydt ud over Fredericia by og har
gjort opmærksom på sin tilstedeværelse i byen. Klokkerne har ringet til  Guds
ære, til glæde og til sorg. De har kaldt til messe - til dåb, til bryllup og til begra-
velse. De har fulgt menighedens liv; - så lad os glæde os over, at Sct. Knuds
Kirke lever,  og dens klokker stadig gør opmærksom på kirkens eksistens,
selvom dens fødsel var svær og måtte acceptere en usynlig tilværelse i byen.

Lasse Larsen

Kilder:
Fredericia Avis:  August og december 1865
Katholsk Kirketidende 1865
E. Nissen:  Den Katolske menighed i Fredericia 1962
Clemens Gorman: Sementis Digtsamling 1866
De to salmer er ifølge Katolsk Historisk Arkiv med stor sandsynlighed de
salmer, der nævnes i en artikel i Katholsk Kirketidende 1865. Salmerne blev
senere udgivet i digtsamlingen „Sementis“. Der findes ikke noder til salmerne.
.



Orientering fra menighedsrådet
Referater fra menighedsrådsmøderne kan ses i menighedslokalet og på
hjemmesiden.

Menighedsrådsmøde den 22. oktober 2025
Økonomi:
Regnskabet for de første tre kvartaler blev gennemgået. Der var en indtægt
ved høstfesten på kr. 9.120. Tusind tak for den flotte støtte.

Vedligeholdelse:
Fugt i muren ved tårn og sakristi - Murerens vurdering er, at der skal
etableres et omfangsdræn samt udføres specifikt arbejde. Klaus vil rådføre sig
med andre fagfolk for at afklare, hvad der konkret skal gøres, og hvordan
arbejdet bør udføres.
Maling af tårnrum - Det foreslås at male væggene op til ca. 1,5 m over
gulvet, da der også skal udbedres fugtskader i muren. Malerarbejdet afventer
dog, indtil der er klarhed over fugtproblematikken, og arbejdet her er afsluttet.
Derefter kan hele rummet males på én gang.
Haven - Buske og bøgetræ er blevet klippet til. Ukrudt er fjernet, og løse sten
er samlet og lagt bag muren. Det er aftalt med Brian, at han efter behov an-
vender ukrudtsbrænder. Tak til alle for jeres indsats på arbejdsdagen – både i
haven og inde i kirken.
Der er endnu ikke lagt en plan for bedet eller terrassen bag kirken i samarbej-
de med skoleleder Joachim. Har du idéer til, hvad der kan gøres med bedet
eller terrassen, er alle forslag hjerteligt velkomne.
Orgeleftersyn - Gennemført – intet at bemærke.
Klokkeeftersyn - Udført og smurt.
Rensning af tagrender - Udføres den 29/10. Dette har ikke været gjort i
mindst tre år.

Meddelelser fra præsten:
Den præstestuderende flytter tilbage til København og afventer svar fra Rom
angående optagelse som novice i klosteret i Vejle.

Meddelelser fra formanden:
Menighedsrådsvalg søndag den 22. marts 2026. Kandidater: Fra det nu-
værende menighedsråd ønsker Klaus at fortsætte. Det er vigtigt at engagere
og opfordre flere til at stille op, da der i øjeblikket ikke er mange interesserede.
Det blev besluttet, at menighedsrådet fremover skal bestå af fem personer.
Valgstyrelse - Består af Esther, Martin og Klaus.



Skole/kirke-samarbejde:
Skolen samles normalt én fredag om måneden i Trinitatis Kirke. Der er behov
og ønske om, at eleverne får større kendskab til den katolske tro. Der ses et
ønske om en mulig konkret aftale mellem præsterne og skolen.
Besøg af biskoppens sognekonsulent - Rikke von Zastrow, ny sognekon-
sulent, oplyste, at der arbejdes med udarbejdelse af 10-årige vedligeholdelses-
planer for bispedømmets ejendomme. Menigheden har mulighed for at blive en
del af denne ordning gennem bispekontoret. Når planerne udarbejdes, er vi
velkomne til at deltage, hvis det ønskes af det kommende menighedsråd.

Kommende arrangementer:
Fredag d. 28. november Skolens julemarked
Søndag d. 7. december Advent med gløgg og æbleskiver

Messetider i julen:
Onsdag d. 24. december Juleaften kl. 21.00
Torsdag d. 25. december Juledag kl. 10.00
Fredag d. 26. december 2. juledag (mulighed for messe i Vejle) kl. 11.00
Onsdag d. 31. december Nytårsaften kl. 18.30
Torsdag d. 1. januar (mulighed for messe i Vejle) kl. 11.00
Søndag d. 4. januar Nytårsreception i kirken

Menighedsrådsmøde den 11. november 2025
Vedligeholdelse og igangværende sager:
Rens af tagrender - Foretaget i uge 46
Reparation af rude i Sjællandsgade - Venter. Der er rykket.
Fugt i fundamentet - Der er lavet aftale med en fa. Arkitekt C, der kommer
d. 27. og skanner fundamentet, med henblik på et finde ud af, hvor fugten
kommer fra. Kirkeværgen deltager.
Meddelelser fra præsten:
Katolsk vejviser bestilles kun, hvis nogle ønsker den. Den kan også hentes
digitalt.
På pastoralrådsmødet blev der bl.a. diskuteret om indholdet af  Katolsk indblik
er for akademisk. Referat sendes ud af KG, når det kommer.
Meddelelser fra formanden:
Foreløbige kandidater til menighedsrådetsvalget: Juliet Petersen, Hanna Abra,
Artur Grzych, Franklin Sabesh, Christian Gisler, Klaus Ginnerup.



Der er taget fotos af tårnet til artikel i sognebladet.
Der er modtaget en anonym donation med ønske om den bruges til haven.
Tanker om budget - Omdelt til orientering. Vi skal endnu ikke vedtage noget.
Kontorlejligheden er efterladt pæn og ordentlig.

Kommende arrangementer:
søndag d. 7. december Adventsarrangement. Gløgg, æbleskiver.
søndag d. 14. december DUK besøg med salg af ting til støtte for DUK.
Søndag d. 4. januar Nytårsreception
Søndag d. 1. februar Kandidaterne til menighedsrådsvalget

præsenteres.
De bliver også præsenteret i sogneblade

Søndag d. 1. marts Der fremlægges årsregnskab
Søndag d. 22. marts Menighedsrådsvalg

Datoer for møder i 2026:
Onsdag d. 14. januar.
Onsdag d. 25. februar.
Onsdag d. 8. april - Det nye menighedsråd holder konstituerende møde

Kirken er reserveret på flg. datoer:
Fredag den 28. november kl. 16.30 - 20.30

Julekorkoncert ifm. med skolens julemarked
Tirsdag den 9. december kl. 08.30 - 13.00

Øve til Luciaoptog og Julekor
Onsdag den 10. december kl. 08.30 - 13.00

Øve til Luciaoptog og Julekor
Torsdag den 11. december kl. 08.30 - 14.00

Øve til Luciaoptog og Julekor samt
forestillinger for bedsteforældre og børnehaver

Torsdag den 11. december kl. 18.00 - 20.00
Forestilling for forældre

Fredag den 12. december kl. 08.30 - 12.00
Forestillinger for skolens elever og personale



Afsender: Sct. Knuds Menighed, Sjællandsgade 48, 7000 Fredericia

Sct. Knuds Kirke
Sjællandsgade 48, 7000 Fredericia
Fredericia@katolsk.dk
www.sanktknudskirke.dk

Bank
Danske Bank 3205-3205124551
MobilePay 41  31  2

Sognepræst:
Gregor Pahl O. Præm.
g.pahl@katolsk.dk
Tlf. 75 82 08 93

23 60 53 26

Skriftemål:
Efter aftale med præsten

Menighedsrådsformand:
Klaus Ginnerup
formand@sanktknudskirke.dk
Tlf. 20 82 21 77

Sogneblad:
Ansvarshavende: Gregor Pahl O. Præm.
Deadline: 15. februar



Til kalenderen

Sct. Knuds Kirke - Fredericia

December 2025 Evt. ændringer: se kalenderen på www.sanktknudskirke.dk

Onsdag d. 3. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Roratemesse
kl. 19.00 Tilbedelse af Det allerhelligste Sakramente

Fredag d. 5. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 7. kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
2. søndag i advent kl. 10.00 Højmesse

kl. 11.00 Gløgg og æbelskiver

Onsdag d. 10. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Roratemesse

Søndag d. 14. kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
3. søndag i advent kl. 15.00 Højmesse

Onsdag d. 17. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Roratemesse

Fredag d. 19. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 21. kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
4. søndag i advent kl. 10.00 Højmesse

kl. 11.00 Kirkekaffe

Onsdag d. 24. kl. 21.00 Højmesse juleaften

Torsdag d. 25. kl. 10.00 Højmesse juledag

Søndag d. 28. Den Hellige Familie, Jesus, Maria og Josef
kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 15.00 Højmesse

Onsdag d. 31. kl. 18.30 Højmesse nytårsaften

Januar 2026

Fredag d. 2. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 4. OBS! ændret messetid
Herrens Åbenbarelse kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans

kl. 15.00 Højmesse
Kollekt for det Danske Bibelselskab

kl. 16.00 Nytårsreception



Januar 2026 Evt. ændringer: se kalenderen på www.sanktknudskirke.dk

Fredag d. 2. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 4. OBS! ændret messetid
Herrens Åbenbarelse kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans

kl. 15.00 Højmesse
Kollekt for det Danske Bibelselskab

kl. 16.00 Nytårsreception

Onsdag d. 7. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Hl. messe
kl. 19.00 Tilbedelse af Det allerhelligste Sakramente

Fredag d. 9. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 11. kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
Herrens Dåb kl. 15.00 Højmesse

Onsdag d. 14. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Hl. messe
kl. 19.00 Menighedsrådsmøde

Fredag d. 16. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 18. kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
2. alm. søndag kl. 10.00 Højmesse

kl. 11.00 Kirkekaffe

Onsdag d. 21. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Hl. messe

Fredag d. 23. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 25. Sankt Ansgar
3. alm. søndag kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans

kl. 15.00 Højmesse

Onsdag d. 28. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Hl. messe

Fredag d. 30. kl. 11.00 Hl. messe

Lørdag d. 31. kl. 9.30 Russisk-ortodoks liturgi

Febraur 2026

Søndag d. 1. Herrens Fremstilling i Templet
4. alm. søndag kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans

kl. 10.00 Højmesse
kl. 11.00 Kirkekaffe



Febraur 2026 Evt. ændringer: se kalenderen på www.sanktknudskirke.dk

Søndag d. 1. Herrens Fremstilling i Templet
4. alm. søndag kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans

kl. 10.00 Højmesse
kl. 11.00 Kirkekaffe

Onsdag d. 4. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Hl. messe
kl. 19.00 Tilbedelse af Det allerhelligste Sakramente

Fredag d. 6. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 8. kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
5. alm. søndag kl. 15.00 Højmesse

Onsdag d. 11. kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Hl. messe

Fredag d. 13. kl. 11.00 Hl. messe

Lørdag d. 14. kl. 9.30 Russisk-ortodoks liturgi

Søndag d. 15. OBS! ændret messetid
6. alm. søndag kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans

kl. 15.00 Højmesse
kl. 16.00 Fastelavn

Onsdag d. 18. Askeonsdag - Faste- og abstinensdag
kl. 18.00 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
kl. 18.30 Hl. messe

Fredag d. 20. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 22. kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
1. søndag i fasten kl. 15.00 Højmesse

Onsdag d. 25. kl. 18.00 Korsvejsandagt
kl. 18.30 Hl. messe
kl. 19.00 Menighedsrådsmøde

Fredag d. 27. kl. 11.00 Hl. messe

Marts 2026

Søndag d. 1. kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
2. søndag i fasten kl. 10.00 Højmesse 

kl. 11.00 Kirkekaffe - fremlæggelse af regnskab

Onsdag d. 4. kl. 18.00 Korsvejsandagt
kl. 18.30 Hl. messe
kl. 19.00 Tilbedelse af Det allerhelligste Sakramente

Fredag d. 6. kl. 11.00 Hl. messe



Marts 2026 Evt. ændringer: se kalenderen på www.sanktknudskirke.dk

Søndag d. 1. kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
2. søndag i fasten kl. 10.00 Højmesse 

kl. 11.00 Kirkekaffe - fremlæggelse af regnskab

Onsdag d. 4. kl. 18.00 Korsvejsandagt
kl. 18.30 Hl. messe
kl. 19.00 Tilbedelse af Det allerhelligste Sakramente

Fredag d. 6. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 8. kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
3. søndag i fasten kl. 15.00 Højmesse

Onsdag d. 11. kl. 18.00 Korsvejsandagt
kl. 18.30 Hl. messe

Fredag d. 13. kl. 11.00 Hl. messe

Lørdag d. 14. kl. 9.30 Russisk-ortodoks liturgi

Søndag d. 15. kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
4. søndag i fasten kl. 10.00 Højmesse

kl. 11.00 Kirkekaffe

Onsdag d. 18. kl. 18.00 Korsvejsandagt
kl. 18.30 Hl. messe

Fredag d. 20. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 22. kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
5. søndag i fasten kl. 15.00 Højmesse

Menighedsrådsvalg

Onsdag d. 25. kl. 18.00 Korsvejsandagt
kl. 18.30 Hl. messe

Fredag d. 27. kl. 11.00 Hl. messe

Søndag d. 29. kl. 14.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans
Palmesøndag kl. 15.00 Højmesse

April 2026

Torsdag d. 2. kl. 19.00 Højmesse
Skærtorsdag Derefter - andagt for Kristi dødsangst

Fredag d. 3. kl. 15.00 Passionsliturgi - derefter skriftemål
Langfredag Kollekt for Det Hellige Land

Lørdag d. 4. kl. 21.00 Påskevigillie
Påskelørdag Påskereception

Søndag d. 5. Herrens opstandelse
Påskedag kl. 9.30 Rosenkransbøn og barmhjertighedens rosenkrans

kl. 10.00 Højmesse


